
Zhodnocení roční práce se zapůjčenou technologii

Moderní vzdělávání si klade za cíl propojit teoretické poznatky s praktickými dovednostmi, a 
právě v tomto kontextu se systémy Pasco ukazují jako velmi efektivní nástroj. 

Zavádění moderních technologií do výuky je nejen žádoucí, ale také nezbytné pro přípravu 
žáků na budoucí profesní výzvy. Systémy Pasco přinášejí do výuky fyziky řadu inovativních 
prvků, které významně zvyšují její kvalitu a atraktivitu. Jednou z největších výhod těchto 
systémů je jejich intuitivní používání. Díky přehlednému uživatelskému rozhraní a snadnému 
ovládání je možné je využívat i s minimálním technickým zaškolením. Žáci si rychle osvojí 
základní principy práce s těmito systémy, což umožňuje plynulý přechod od teorie k praxi. 
Navíc integrace moderních technologií do výuky podporuje u žáků rozvoj digitální 
gramotnosti, která je v dnešní době klíčová.

Systémy Pasco také umožňují zapojení různých měřících senzorů a zařízení (my jsme měli 
k dispozici box Sensorium fyzika; sensor síly a zrychlení; sensor počasí s anemometrem a 
sensor zvuku), což poskytuje široké spektrum možností pro provádění experimentů.

Žáci se tak mohou seznámit s reálnými aplikacemi fyzikálních zákonů, což jim pomáhá lépe 
pochopit jejich význam a souvislosti. Moderní technologie navíc dokáží přitáhnout pozornost 
i těch žáků, kteří by jinak mohli mít o fyziku menší zájem. 

Jedním z největších přínosů sensorů Pasco je možnost ověřovat fyzikální příklady bez 
nutnosti využití velkého množství pomůcek. Díky kompaktnímu provedení a široké škále 
funkcí je možné realizovat experimenty, které by jinak vyžadovaly složité sestavy přístrojů. 
Tím se nejen šetří čas, ale také se zjednodušuje příprava na výuku. 

Výstupy ze sensorů Pasco jsou navíc snadno zpracovatelné v rámci dalších předmětů. 
Například data získaná během fyzikálních experimentů lze analyzovat v hodinách 
matematiky, kde mohou studenti procvičovat práci s grafy, tabulkami a statistickými 
metodami. Podobně mohou být tato data využita v informatice při tvorbě prezentací nebo 
programování. Tento interdisciplinární přístup přispívá k lepšímu propojení jednotlivých 
předmětů a podporuje komplexní vzdělávání.

Přestože sensory Pasco přinášejí do výuky řadu pozitiv, je nutné zmínit i některé nevýhody. 
Jednou z nich je časová náročnost pro vyučující. Implementace těchto sensorů vyžaduje 
nejen přípravu na jednotlivé experimenty, ale také pečlivé plánování výuky. Tento aspekt 
může být zvláště náročný v případě většího počtu žáků ve třídě, kdy je třeba zajistit, aby 
každý žák měl možnost aktivně se zapojit. Další časová náročnost spočívá v analýze a 
zpracování dat. Ačkoliv jsou výstupy ze sensorů Pasco velmi kvalitní a přehledné, jejich 
zpracování vyžaduje určité znalosti a dovednosti, což může být pro některé vyučující 
zpočátku výzvou. Je proto důležité zajistit dostatečnou podporu a školení pro učitele, aby 
mohli sensory efektivně využívat.



Celkově lze říci, že sensory Pasco představují významný krok vpřed v oblasti výuky fyziky. 
Zapojení moderních technologií do výuky je krokem správným směrem, který přináší 
dlouhodobé benefity jak pro žáky, tak pro učitele.


